

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 мая 1955 г.

СРЕДА

№ 38 (1168)

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

## Великая победа советского народа

Прошло десять лет с тех пор, как народы Советского Союза победоносно завершили Великую Отечественную войну, одержав всемирно-историческую победу над фашистскими агрессорами. 2 мая 1945 года советские войска водрузили Знамя Победы над Берлином, а 8 мая гитлеровское командование вынуждено было подписать акт о полной и безоговорочной капитуляции.

Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии была справедливой, освободительной войной. В борьбе с фашистскими захватчиками народы нашей страны отстаивали честь, свободу и независимость своей социалистической Родины.

Начиная войну против Советского Союза, немецко-фашистская армия представляла собой мощную военную машину, опиравшуюся на экономические и людские ресурсы не только своей страны, но и большинства оккупированных гитлеровской Германией европейских государств. Однако никакие вражеские силы не смогли сломить волю, мужество и стойкость великого советского народа.

В дни суровых испытаний Коммунистическая партия во главе с верным учеником и продолжателем дела великого Ленина И. В. Сталиным выступила как вдохновитель и боевой руководитель советского народа и его Вооруженных Сил. В тяжелых условиях военного времени партия сплотила народы нашей страны вокруг Центрального Комитета и Советского правительства. Она неустанно разясняла советским людям значение и цели войны, вооружила народ четкой программой действий, мобилизовала рабочий класс, колхозное крестьянство, советскую интеллигенцию на самоотверженный труд, вселила в народ непоколебимую уверенность в победе.

Благодаря огромной организаторской и воспитательной работе партии в нашей стране было создано слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Наши Вооруженные Силы имели надежный и прочный тыл.

В результате самоотверженного труда рабочего класса Советская Армия уже к началу 1943 года имела танков, самолетов и другого вооружения и боеприпасов больше, чем немецко-фашистская армия. Наше социалистическое сельское хозяйство, преодолевая многочисленные трудности, обеспечило бесперебойное снабжение армии, населения про-

довольствием, а промышленность сырьем.

Советские Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, своей стойкостью, геройством и отвагой сорвали коварные планы врага. В многочисленных битвах и сражениях Советская Армия заслужила непривычную славу армии-победительницы.

В годы войны личный состав армии и флота проявил в боях беспримерное мужество и высокое воинское мастерство, верность воинскому долгу и беспредельную преданность своей Родине. За геройство и подвиги в дни войны миллионы советских людей были награждены орденами и медалями СССР. Однаждать тысяч воинов были удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В Великой Отечественной войне советский народ и его Вооруженные Силы с честью выполнили свою великую освободительную миссию. В результате разгрома фашистских агрессоров в ряде стран Европы и Азии трудающиеся свергли реакционные режимы и установили народно-демократический строй и стали на путь строительства социализма.

Одержав всемирно-историческую победу над германским фашизмом, советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии твердо и уверенно идет по пути дальнейшего расцвета экономики и культуры, укрепления своего могущества. За истекшие десять лет советский народ добился больших успехов на всех участках коммунистического строительства.

Сейчас наше Советское государство во всех отношениях намного сильнее, чем до войны. Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Для того, чтобы наша Родина и вперед была могучей и сильной, советский народ всемерно развивает тяжелую индустрию, являющуюся основой основ социалистической экономики, материального благосостояния трудающих и укрепления обороноспособности страны.

Мощный рост нашей тяжелой промышленности позволил Коммунистической партии и Советскому правительству выработать широкую программу дальнейшего подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства. Январский Пленум ЦК КПСС поставил задачу довести

ежегодный валовой сбор зерна в стране за пять—шесть лет не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить за это же время производство основных продуктов животноводства в два — два с лишним раза. Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики нашей социалистической Родины развертывают всенародную борьбу за дальнейший подъем могущества Советского государства.

Осуществляя мирную внешнюю политику, Советское правительство неустанно укрепляет Вооруженные Силы страны, проявляя о них постоянную заботу.

Советская Армия зорко стоит на страже государственных интересов нашего социалистического государства. Вооруженная современной боевой техникой, она представляет собой грозную силу для врага, способную в любую минуту нанести мощный сокрушительный удар по агрессору, который попытается посягнуть на нашу священную Родину.

Высокая бдительность наших Вооруженных Сил, их постоянная боевая готовность в современных условиях приобретают особо важное значение. Империалистический лагерь, возглавляемый США и Англией, забывая уроки истории, усиленно разжигает атмосферу военной истории, угрожает народам мира атомной войной. В капиталистических странах, и прежде всего в США, непрерывно продолжается бешеная гонка вооружений и рост вооруженных сил. Американо-английские агрессоры усиленно сколачивают различные военные блоки и группировки, создают вокруг СССР и стран социалистического лагеря многочисленные военные базы, возрождают германский милитаризм, поощряют западногерманских реваншистов.

Советские Вооруженные Силы, созданные и воспитанные Коммунистической партией, не раз громили империалистических захватчиков. Закаленные в боях гражданской войны, в грозных битвах и сражениях Великой Отечественной войны, умудренные богатым боевым опытом, вооруженные первоклассной современной боевой техникой, Советская Армия и Военно-Морской Флот сумеют и впредь дать сокрушительный отпор любому агрессору.

## Используют технику на полную мощность

«У-2», он ежесменно выполняет задание на 150 процентов.

Не отстает от него тракторист Михаил Шкарин. Работая на весновспашке на тракторе «СХТЗ-НАТИ» тов. Шкарин поднимает за смену по 9—10 гектаров весновспашки.

Дружно работают на севе пшеницы тракторист Александр Лукьянов, селяльщики Полев и

Мещеряков. За последние дни их агрегат ежесменно выполняет и перевыполняет задания.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование в бригаде, механизаторы решили провести сев в лучшие агротехнические сроки и высококачественно.

С. ИСКУСНЫХ,  
учетчик тракторной бригады.

## ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

№ 81

9 мая 1955 года.

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

10 лет тому назад Вооруженные Силы Советского государства в боевом содружестве с войсками антигитлеровской коалиции — Франции, Англии и США разгромили фашистских захватчиков и одержали всемирно-историческую победу.

Поздравляю весь личный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота и всех участников Великой Отечественной войны с всенародным праздником — Днем Победы и желаю воинам Вооруженных Сил новых, еще больших успехов в овладении боевой техникой и вооружением, в повышении воинского мастерства и постоянной боевой готовности.

В ознаменование 10-й годовщины со дня победоносного разгрома фашизма приказываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Г. Жуков.

## Содружество механизаторов и колхозников

Колхозники второй полеводческой бригады сельхозартели имени Сталина и механизаторы комсомольско-молодежной тракторной бригады тов. Мусохрона, имевшие 230 гектаров пшеницы, на

больших площадях произвели боронование и весновспашку.

Хорошо трудятся на севе молодые механизаторы Константин Панков, Илья Авдеев, Георгий Стародубов, Александр Мусохрона и другие. Высокопроизводительно используя технику, каждый из них ежедневно перевыполняет сменные задания.

В. Сорокин.

## Сев застал врасплох

Сельхозартели имени Ворошилова предстоит посеять нынешней весной зерновых, картофеля, овощей и других культур на площади 1665 гектаров. Для этого в колхозе имеются все возможности. На полях колхоза работает тракторная бригада, оснащенная необходимой машинной техникой и укомплектованная кадрами механизаторов. Имеется в колхозе достаточно рабочей силы, чтобы образцово и в лучшие агротехнические сроки провести весенний сев и другие работы.

Такое состояние дела в колхозе не случайно. Правление колхоза, партийная организация относятся безразлично к тому, как идут полевые работы, как трудятся колхозники. Секретарь партийной организации т. Пономарев в это горячее время не выходит в поле по пять дней. Редко видят колхозники в поле члена правления колхоза т. Батуева

Такое состояние дела в колхозе не случайно. Правление колхоза, партийная организация относятся безразлично к тому, как идут полевые работы, как трудятся колхозники. Секретарь партийной организации т. Пономарев в это горячее время не выходит в поле по пять дней. Редко видят колхозники в поле члена правления колхоза т. Батуева. Председатель колхоза т. Запорожец не требует от Пономарева, Батуева и других членов правления, чтобы они круглогодично находились в поле, там, где ведется сейчас борьба за урожай. Между тем все без исключения члены правления артели живут в городе, на расстоянии восьми—десяти километров от полей и на работу являются поздно, а затем пораньше уходят домой.

Нынешняя весна благоприятна для полевых работ. Поэтому нет никаких оснований медлить с севом. Надо сделать все необходимое, чтобы успешно провести весенние полевые работы и сев, заложить прочные основы для получения высокого урожая. И. Петров.

# Десятилетие Чехословацкой Республики

На одной из центральных площадей столицы Чехословакии — Праги на высоком постаменте возвышается массивный танк. В сквере у постамента резвятся дети, отдыхают женщины и старики...

Это настоящий боевой танк, участвовавший в боях за освобождение Праги. Установлен он по желанию жителей Праги, в знак признательности Советской Армии-освободительнице, принесшей чехословакскому народу свободу и национальную независимость.

9 мая 1945 года танковые соединения Советской Армии в упорных боях пробились через Рудные горы и молниеносным ударом освободили столицу Чехословакии — Прагу. Впервые после шести лет гитлеровской оккупации чехословакский народ вздохнул свободно. Этот день стал самым светлым, самым большим и радостным праздником чехословацкого народа, символом нерушимой дружбы с великим Советским Союзом.

Взяв власть в свои руки, трудающиеся Чехословакии под руководством Коммунистической партии уничтожили господство реакционных классов и установили народно-демократический государственный строй, утвердив подлинную власть народа во главе с рабочим классом. Народная власть национализировала крупные промышленные предприятия, шахты, банки, железные дороги, оптовую и внешнюю торговлю, провела аграрную реформу.

Американо-английские империалисты, опираясь на реакционные элементы чехословацкой буржуазии, неоднократно пытались остановить демократическое развитие страны. В феврале 1948 года чехословацкий народ, руководимый Коммунистической партией, нанес сокрушительный удар по преступным планам международной реакции, пытавшейся совершить контрреволюционный переворот в стране. Февральская победа чехословацкого народа, закрепленная принятой 9 мая 1948 года новой конституцией, создала условия для дальнейшего демократического развития Чехословацкой Республики.

Чехословацкий народ вправе гордиться своими успехами. Социалистический сектор уже завоевал прочные позиции в промышленности, внутренней и внешней торговле. В 1954 году об'ем промышленного производства увеличился по сравнению с 1937 годом больше чем вдвое; производительность труда в промышленности увеличилась на 60 процентов и в строительстве — на 52 процента.

Особенно быстрыми темпами развивалась тяжелая промышленность. Уже в 1951—1952 годах Чехословакия занимала по добыче каменного угля девятое, по производству чугуна — седьмое место в мире.

За годы первой пятилетки Чехословакия обогнала по производству электроэнергии такие крупные капиталистические страны, как Франция и Италия, по производству стали — Швецию и Францию и почти догнала Англию.

Значительных успехов добились и сельское хозяйство Чехословакии. На деле убедившись в преимуществе колективного ведения хозяйства, труженики деревни добровольно обединяются в единые земледельческие кооперативы, которые к настоящему времени обрабатывают около 33 проц. всей пахотной земли.

В стране создано 256 машинно-тракторных станций, оказывающих трудовому крестьянству огромную помощь. Сельское хозяйство Чехословакии получило в годы пятилетки 14.363 трактора, 1.175 комбайнов и многих других сельскохозяйственных машин.

В стране идет неуклонный рост жизненного уровня народа. Ярким показателем заботы партии и правительства о благосостоянии народа явилось троекратное снижение цен, проведенное в 1953—1954 годах, которое дало населению выгоду в сумме 10,7 миллиарда крон в год. 1 апреля текущего года проведено четвертое по счету снижение различия цен, в результате которого население получит дополнительную экономию в сумме 1,3 млрд. крон в год.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

### Гибридные семена кукурузы

Гибридные семена являются мощным средством повышения урожайности кукурузы. Поэтому январский Пленум ЦК КПСС поставил организовать производство таких семян с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года перейти на посев кукурузы только гибридными семенами.

Гибридными семенами называются такие семена, которые получаются от скрещивания растений различных сортов, разновидностей или видов. Выращенные из таких семян растения отличаются от своих родителей более мощным ростом, стойкостью против заболеваний и других неблагоприятных условий их жизни, а также высокой урожайностью и лучшим качеством продукции.

Кукуруза, как известно, относится к однодомным растениям. Она имеет раздельнополые соцветия. Мужское соцветие (метелка) расположено на вершине стебля, а женское (початок) — в пазухе листа.

С каждым годом в стране растет количество новых благоустроенных жилищ для трудящихся, школ, детских садов, больниц, домов культуры.

Расцветает новая, социалистическая культура Чехословакии. В настоящее время в Чехословакии имеется 40 высших учебных заведений со 105 факультетами, в которых учится 47 тысяч студентов. Число учащихся в техникумах по сравнению с 1948 годом увеличилось на 88 процентов.

Создана академия наук. Ученые оказывают большую помощь в разработке насущных народно-хозяйственных проблем. Успешно развиваются печать, радио, литература и искусство Чехословакии.

Коммунистическая партия, народная власть подняли к творческому труду миллионы массы трудящихся города и деревни. Для трудящихся Чехословакии труд из зазорного бремени, каким он был при капитализме, стал делом чести, доблести и геройства. В стране широко известны имена знатных героев труда, как шахтеров Кадечека, Сосны, Духонь, Шафарчика, комбайнера Поля, сталевара Гржичка, животноводов Ярослава и Божены Шимаковых, мастера высоких урожаев Бенднарж и многих других новаторов социалистического производства.

За 10 лет свободной жизни без капиталистов и помещиков чехословацкий народ добился немалых успехов. Эти успехи — результат, прежде всего, правильного, марксистско-ленинского руководства Коммунистической партии Чехословакии, которая пользуется полным доверием, любовью и поддержкой всего трудового народа.

В своей борьбе за построение социализма чехословацкий народ опирается на братскую и бескорыстную помощь советского народа. Патриотический лозунг «С Советским Союзом — на вечные времена!» превратился в общенациональный лозунг, зовущий к еще более прочному укреплению дружбы между двумя братскими народами.

В. ВАСИН.

а те растения, с которых будет использоваться пыльца для оплодотворения женских соцветий, будут называться отцовским сортом. Растения этих обоих сортов принято называть родительскими формами.

Подбор соответствующих родительских форм производится в селекционно-опытных учреждениях, которые после проверки урожайности гибридных семян у себя затем передают их для испытания на государственные сортоучастки. И только после того, как проверка покажет, что гибридные семена от скрещивания данной пары сортов превышают по урожайности и другим полезным признакам ранее районированные сорта и гибриды, они районируются в качестве нового гибрида.

Для межсортовой гибридизации используют распространенные, хорошо приспособленные к местным условиям сорта. Гибридные семена можно получать не только путем скрещивания имеющихся в производстве сортов. Их также можно получать и путем скрещивания так называемых самоопыленных линий, создающихся специально для целей гибридизации с помощью принудительного самоопыления. Скрещивание подобранных самоопыленных линий может давать более высокоурожайные гибридные семена, чем скрещивание районированных сортов.

В зависимости от того, какие родительские формы участвуют в скрещивании, гибриды носят различные названия. Если для скрещивания берут обычные районированные сорта, то получаемые при этом гибриды называются межсортовыми. Гибрид от скрещивания обычного сорта с самоопыленной линией называется сортолинейным. Если же обе родительские формы представлены самоопыленными линиями, то полученный от их скрещивания гибрид называется межлинейным.

Межлинейные гибриды бывают простыми и двойными. Простые межлинейные гибриды получаются от скрещивания двух самоопыленных линий, а двойные — в результате последующего скрещивания между собой двух простых межлинейных гибридов.

По данным государственных сортиспытательных участков, двойные межлинейные гибриды являются наиболее урожайными.

	1955 года.	1954 года.	1953 года.	1952 года.	1951 года.
«Большевик»	606,6	135,8	394,1	92,5	394,1
«Путь к ком.»	575,5	128,8	390,9	69,1	390,9
«Знамя Ильича»	554,9	106,4	352,3	71,3	352,3
Им. Хрущева	488,3	134,7	313,9		313,9
Им. Калинина	483,0	115,6	311,0	40,5	311,0
Им. Ворошилова	461,1	72,6	307,8	69,4	307,8
«Путь Сталина»	445,3	108,2	296,5	50,6	296,5
Им. Сталина	430,0	91,7	267,9	83,9	267,9
«15 лет Октября»	429,0	96,6	230,2	62,2	230,2
Им. Ленина	426,5	102,9	427,5		427,5
Им. Свердлова	423,5	57,8	425,9		425,9
«Трудодень»	419,3	106,1	426,5		426,5
«Деятель»	397,3	84,5			

о надое молока на фуражную корову (в литрах) в колхозах района с 1 октября 1954 года по 1 мая 1955 года.

(В первой колонке показан надой молока с начала года, во второй за апрель месяц.)

	1955 года.	1954 года.	1953 года.	1952 года.	1951 года.
«Индустрия»	394,1	92,5			
Им. Жданова	390,9	69,1			
Им. Чкалова	352,3	71,3			
«Путь животноводства»					
«Победа»	311,0	40,5			
«Заря»	307,8	69,4			
Им. Кирова	296,5	50,6			
Им. Молотова	267,9	83,9			
«Красная Армия»	230,2	62,2			
Черкасовская МТС	427,5				
Прокопьевская МТС	425,9				
По району	426,5				

Попрежнему остается низкой продуктивность скота в колхозах «Красная Армия», имени Кирова, «Заря», «Победа», в которых надой молока в сутки составил в апреле по 1,5—2 литра на фуражную корову. Больше того, в колхозе «Победа» наделили молока в апреле на 40 литров меньше, чем в марте. Понизился также надой молока в колхозах имени Сталина и «Деятель».

### Когда нам выдадут дополнительную оплату?

Работники свиноводческой фермы колхоза имени Ленина ежегодно добиваются неплохих показателей по выращиванию, продуктивности и сохранности свиноголовья. Свидетельством этого служит хотя бы то, что в прошлом году ферма была представлена на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Еще плодотворнее трудится коллектив работников нашей фермы после выхода в свет решения январского Пленума ЦК КПСС.

Каждый из нас стремится дать стране больше свинины.

Наряду с этим следует отметить и то, что правление колхоза к нашему труду относится безразлично. Еще по итогам работы за 1954 год мне и другим свинаркам за перевыполнение заданий причисляется получить дополнительную оплату. Однако прошло уже много месяцев, а мы не можем ее получить. Не один раз обращались в правление колхоза, но все безрезультатно.

Екатерина БУЯНКИНА,  
свинарка колхоза.

### Забыли о досуге молодежи

Молодежь села Котино скучно проводит свой досуг. Сельский клуб, которым заведует тов. Малькова, не является настоящим местом отдыха молодежи. Лекции, доклады, вечера проводятся от случая к случаю. Редко привозят в село и кино.

Не один раз обращалась молодежь к председателю Котинского сельсовета тов. Дьякову с просьбой приобрести для клуба гармонь. Тов. Дьяков никогда не отказывает в этом, заверяет, что

купит гармонь, но пока мы довольствуемся лишь одними его обещаниями.

В клубе нет света, но ни тов. Малькова, ни тов. Дьяков не могут на протяжении уже нескольких месяцев разрешить этот вопрос.

Не готов клуб и к обслуживанию трудящихся на весеннеем севе.

В. ПОТЕХИН, д. СИДОРКИН,  
Н. СУПРИКОВ —  
комсомольцы.

Прибавка урожая этих гибридов по сравнению с распространенными сортами кукурузы достигает 7,9—11,7 центнера с гектара. Сортолинейные гибриды дают прибавку урожая 4,2—5,0 центнера, а межсортовые гибриды — 2,1—3,0 центнера с гектара.

Наиболее урожайными двойными межлинейными гибридами являются: «ВИР-42», «ВИР-25», «ВИР-63», «ВИР-37», «ВИР-156» и «ВИР-50». Лучшие сортолинейные гибриды — «успех», «коллективный», «краснодарский-4» и «днепровский-2». К числу межсортовых гибридов относятся: «первенец», «ростовский», «буковинский-I», «донской», «одесский-1», «воронежский», «харьковский», «днепровский-3», «волочисский».

Эти гибриды дают наиболее высокие урожаи при посеве семенами первого поколения. Поэтому семена их необходимо выращивать ежегодно, не допуская использования на посев вторых и последующих поколений.

(Окончание следует).

Редактор С. ГЕРАСИН.